

# 山东下发文件保障农民工权益

## 改善农民工居住条件 保障随迁子女平等接受教育的权利

### 改善农民工居住条件

山东省政府日前下发《山东省农民工公共服务3年行动计划》，提出将改善农民工居住条件，用人单位吸纳农民工就业要尽量提供宿舍，有条件的可建设“夫妻房”。“夫妻房”在北京、长春、郑州等地已经有过试点，引来一片叫好声。

《计划》中还提出，对已在城镇落户农民工给予和城镇居民同等住房保障，对尚未落

户城镇但在城镇稳定就业、符合条件的农民工提供公共租赁住房，逐步实现住房保障制度城镇常住人口全覆盖。加大政府公共租赁住房建设力度，尽可能将项目选址在农民工聚集、住房供需矛盾突出的区域。适当放宽对农民工申请公共租赁住房准入标准，鼓励有条件的城镇取消收入标准限制。支持企业较为集中、农民工较为聚集的各类园

区，在符合土地利用和城市总体规划前提下，建设公共租赁住房，向农民工出租。

未来三年内，山东农民工也将缴存住房公积金。《计划》将农民工纳入住房公积金制度覆盖范围并写入劳动合同，确保按时足额缴存住房公积金。调整和完善住房公积金提取使用政策，对农民工购房、租房给予支持和政策优惠。

### 保障农民工随迁子女平等接受教育权利

为保障农民工随迁子女平等接受教育权利，根据山东省政府日前下发的《山东省农民工公共服务3年行动计划》，山东将农民工随迁子女义务教育经费全部纳入输入地财政保障范围，实现农民工随迁子女基本在输入地全日制公办中小学平等接受义务教育。对接受政府委托承担义务教育的民办学校，按在校学生数量对学校公用经

费给予财政补贴，就读学生参照公办义务教育标准免除学杂费并享受补助。

同时，山东将农民工随迁子女全部纳入输入地教育发展规划，根据输入的数量、分布和变化趋势，合理规划中小学布局，均衡配置教学资源。抓好新建居民小区配套学校建设，实行教育行政部门前置审核制度，增加城镇教育储备，保证配套学校同步

规划、同步建设、同步交付使用。

山东还抓紧建立农民工随迁子女入学提前申报制度和就学档案制度，掌握农民工子女就学基本情况，防止学生辍学。禁止一切针对农民工子女的教育歧视行为，保障农民工随迁子女按照国家规定平等接受学前教育和参加中考、高考的权利。

### 莱阳完善低保服务体系 医疗救助“一站式”

从莱阳市民政局了解到，自9月份开始，莱阳市率先启动了农村医疗救助“一站式”服务体系。

医疗救助一站式服务主要针对全市14927名农村低保对象和1900名五保对象进行救助。农村低保户和五保户就医时凭救助证到各定点医院新农合结算窗口登记，出院结算时由微机系统按比例自动核算出的救助数额，直接返还给救助对象。

救助范围是：凡符合农村医疗救助规定的低保户，住院医疗费用不分病种，经新型农村合作医疗报销后，个人实际负担4000元以下的按40%的比例救助，救助金最高不超过1000元；个人实际负担4000元至10000元的按30%的比例救助，救助金最高不超过2000元；个人实际负担10000元至30000元的按20%的比例救助，救助金最高不超过3000元；个人实际负担30000元以上的按10%的比例救助，救助金最高不超过5000元。

### 菏泽最严食品安全意见出台 确保“舌尖上的安全”

8月15日，《菏泽市人民政府关于加强食品安全工作的意见》出台。菏泽市将坚持最严谨标准、最严格监管、最严厉处罚、最严肃问责，将食品安全各类风险隐患消除在萌芽阶段，确保群众“舌尖上的安全”。

菏泽市将严格落实农村50人以上集体聚餐报告指导制度，防控农村集体性食物中毒事件发生。加大政府对学校食堂基础设施建设投入力度，落实学校食堂食品安全校长负责制，推进“阳光食堂”创建，整顿规范小餐桌，确保学生饮食安全。编制实施餐厨废弃物处理设施建设规划，制定城市餐厨废弃物管理办法，严厉打击废弃油脂食用化加工行为。

### 德州质监局开展能效标识检查 备案型号45种

4月以来，德州市质监局组织开展了三项异步电机能效标识检查活动。截至目前，检查规模以上企业4家，确认电机能效标识备案型号45种。

据了解，能效标识又称能源效率标识，是附在耗能产品或其最小包装物上，表示产品能源效率等级等性能指标的一种信息标签，分为1、2、3共3个等级，其中等级1表示产品达到国际先进水平，最节电，即耗能最低。

此次核查主要围绕规模以上三项异步电机企业的能效标识备案、能效标识标签的正确张贴、能效指标和标准的正确性等情况开展检查。针对个别产品出现的能效标识不规范等情况，市质监局下达了整改通知，要求相关单位在规定时间内整改到位。

### 曲阜惩戒“四风”问题 情节严重“一案双查”

日前，曲阜正式出台《党员干部“四风”问题惩戒暂行办法》，明确规定了形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的惩戒情形、惩戒的方式和程序，把反“四风”落到实处。

对于符合惩戒情形的，将以事实为依据，坚持有错必纠、惩教结合的原则，采取批评教育、诫勉谈话、公开道歉、通报曝光、降职、调离岗位、责令辞职、免职、党政纪处分等方式予以惩戒。对情节严重，造成不良影响的“四风”问题，实行“一案双查”，既追究直接责任人责任，又倒查追究分管领导直至主要领导责任。同时，曲阜还将建立健全日常监督、干部巡查、反向测评、群众举报等制度机制，拓展问题发现渠道。

自群众路线教育实践活动开展以来，曲阜开展了整治“群众最不满意的十个‘四风’问题”整治活动，已开展各类明查暗访60余次，问责单位领导5人；其中对于群众反映的干部“走读风”问题，对4名基层干部进行了通报。



青岛国际雕塑艺术节在山东即墨举行

以“继承、弘扬、创新”为主题的第三届中国·青岛国际雕塑艺术节在山东省即墨市举行，展出中国及来自法国、意大利等12个国家和地区的40名雕塑艺术家创作的36件作品，其中10件作品结合了即墨柳腔、即墨大夫、即墨老酒等地方特色元素，将永久性地陈列在即墨陈列。

## 临沂新成立15个市级医疗质控中心

总数达到了22个

为进一步加强山东省临沂市医疗质量控制体系建设，保证和提高医疗服务质量，近日，山东省临沂市成立了包括输血、骨科、血液透析、医学影像、急诊、消化内镜、产科、麻醉等专业在内的15个市级医疗质量控制中心。医疗质量控制中心主要职责为拟定

本专业质量管理标准、技术准入标准、技术操作规范等；在市卫生局指导下，负责质控工作实施；组建市级质控网络，指导下级质控机构开展工作；建立信息资料数据库；对本专业的设置规划、布局、基本建设标准等进行调研论证。截至目前，临沂市市级质控

中心已达到22个、县级质控中心有20个。根据临沂市卫生局计划，临沂市争取2015年底前建立起覆盖各临床主要专业及其相关专业的质控中心，加快完善临沂市医疗质量控制。

## 淄博食药监局对馒头房进行整治

检查作坊626家，查处违规作坊70家

近日，淄博市食品药品监督管理局组织全市各区县对全市馒头加工单位进行为期10天的专项整治。发现部分馒头房使用塑料笼布，还在个别馒头房发现国家禁用的明矾。

在张店区东三路的几家馒头房，食药监工作人员认真检查所用笼屉，是否使用过氧化苯甲酰、过氧化钙、“吊白块”等非食用物质。食药监工作人员在其中一家馒头店发现用装猪饲料的纺织袋装全麦粉，责令必须使用食品级包装袋。在位于潘南东路金乔农贸市场附近的馒头房，据店主介绍他们使用的是不粘笼屉，这种笼屉可以直接在上面

蒸馒头，不用刷油，也不需要笼布，价格相对要高一些。

在位于世纪路的一家大型超市，食药监工作人员认真检查了食品制作区，对刚蒸熟的馒头下面垫的笼布，超市工作人员说不出笼布所采用的材质，也不能提供进货证明。记者仔细观察了一下，这种笼布既像塑料，又比较硬，看不出是什么材料。食药监工作人员发现制作区内还摆放着明矾即硫酸铝钾，责令其不可再使用，因为国家已经明令禁止使用。食药监工作人员还检查了江西道农贸市场的馒头店，也使用不粘笼屉，要

求店主要进一步提高卫生条件。

据该市食药监有关负责人介绍，截止目前，全市已检查馒头加工单位(作坊)626家，发现70家馒头加工单位(作坊)使用媒体曝光的塑料笼布加工馒头，相关区县局已按照相关法律法规要求进行了调查取证，并责令改正。下一步食品药品监督管理局将以此为契机加强对三小(小作坊、小摊贩、小餐饮)的监管，促使其关键要素达到基本条件，倒逼其提高门槛，从而对符合条件的发证管理，不符合条件的备案管理，备案条件也达不到的将被取缔。